更多科目自考真题至http://zk.ikaoti.cn/免费下载

2005年10月高等教育自学考试福建省统一命题考试

无机化学(三)试卷

(课程代码2911)

本试卷满分100分。考试时间150分钟。
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一、单项选择题(本大题共15小题，每小题2分．共30分)

1．下列各种溶液浓度表示法中，与温度无关的是

A.比例浓度

B.物质的量浓度

C.质量摩尔浓度

D.体积分数

2．下列各组物理量中，全部属于状态函数的是[最新年份咨询qq593777558]
A.P、V、Q

B.T、V、H

C.T、P、W　　

D.T、P、QP
3．某一可逆反应，正反应的活化能小于逆反应的活化能，则该反应的特点是

A.属于基元反应

B.正反应是放热反应

C.正反应是吸热反应[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.无热效应．

4．下列各组物质中，不属于共轭酸碱关系的是

A.HAc和Ac-

B.H30+和H20

C.H2C03和C032-

D.NH4+和NH3
5．下列物质的氧化性由大到小排列的是

A.Ｉ2>Br2>Cl2>F2

B.F2>C12>Br2>12[最新年份咨询qq593777558]
C.C12>Br2>12>F2

D.Br2>C12>12>F2[最新年份咨询qq593777558]
6．相同温度下，反应速率快的因素是

A.活化能小

B.活化能大

C.平衡常数小　　

D.平衡常数大

7．总浓度一定时，缓冲比为________，缓冲溶液的缓冲能力最大

A.100：1

B.10：1

C.1：1

D.1：10

8．将红血球放人10g·dm-3葡萄糖(M=180g·mol-l。)溶液中，红血球将

A.膨胀

B.萎缩

C.保持原状

D.无法判断

9．原子形成分子时，原子轨道之所以进行杂化，其原因是为了

A.进行电子排列

B.增强成键能力

C.增加配对的电子数

D.保持共价键的方向性

10．在标准状态下，电对Fe2+／Fe，Ag+／Ag，Fe3+／Fe2+中，最强的氧化剂和最强的还原剂分别是(已知ψθFe2+／F=0.409V，ψθAg+／Ag＝0.799V，ψθFe3+／Fe2+=0.77V)

A.Ag+和Fe2+

B.Ag+和Fe

C.Fe3+和Ag　　

D.Fe2+和Ag

11．水和甲醇分子之间存在的作用力是

A.取向力

B.取向力和诱导力

C.色散力

D.取向力，诱导力和色散力

12．下列化合物中，中心原子配位数为6的是[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.[Cu(NH3)4]2+

B.[cu(en)2]2+
C.[Co(en)2(NＯ2)c1]+

D.[co(sCN)4]2-
13．29Cu元素位于周期表中

A.S区

B.P区

C.d区　　

D.ds区[最新年份咨询qq593777558]
14．298K时，电极Pt｜H2(100kPa)，H+(0.01mol·dm-3)的电极电势值为

A.0.0000V

B.-0.02955V

C.0.0591V

D.-0.1182V

15．下列分子中含极性键的是[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.Br2[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.S8

C.N2　　　

D.C02
二、填空题(本大题共17小题。每空1分，共30分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

16．由NaH2P04和Na2HP04组成的缓冲溶液中，抗酸成分是_________________，抗碱成分是_________________[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
17．金属汞不慎散落而无法收集时，为减少危害，可用_________________覆盖，使之生成_________________

l8．氢硫酸久置会变混浊，其化学反应式为_________________19．亚硝酸受热分解的反应式为_________________[最新年份咨询qq593777558]
20．漂白粉的有效成分为_________________

21．溶液的沸点高于纯溶剂，其根本原因在于_________________

22．活性炭指的是_________________

23．双氧水指的是_________________的水溶液。

24．常用于制造火柴、焰火及炸药的氯酸钾的化学式是_________________

25．H2O2中O的氧化数为_________________；Na2SO3中S的氧化数为_________________

26．反应级数的大小，反映_________________对反应速率的影响程度。对于零级反应，反应速率的大小与_________________无关。[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
27．基态原子中电子排布的原理和规则是_________________、_________________和_________________

28．BaS04在BaCl2溶液中的溶解度比在同温度纯水中的溶解度_________________

(大或小)，这一现象称为_________________效应。

29．某元素原子序数为16，其负离子A。一的核外电子排布式为_________________，位于元素周期表中第_________________周期，第_________________族，______________区。

30．邻硝基苯酚由于形成_________________氢键，它在水中的溶解度比对硝基苯酚_________________(大或小)。

31．有两种配合物A和B具有相同的化学组成Co(NH3)3(H2O)2C1Br2，在一个干燥器中，lmolA很快失去lmolH20，但在同样条件下，B不失去H20。当AgNO3加入A溶液时，lmolA沉淀出lmolAgBr，而加入B溶液时，lmolB沉淀出2molAgBr，则A的化学式为_________________，B的化学式为_________________

32．298K时，对于电极反应MnO4-+8H++5e≒Mn2++4H20，电极电势方程式是_________________，酸度越高，MnO4-的氧化性越_________________(强或弱)。

三、简答题(本大题共2小题，每小题5分，共10分)

33．在河水中游泳时间较长时，为什么眼睛会红肿并感到疼痛?

34.什么是等性杂货？什么是不等性杂货？H20分子是等性杂化还是不等性杂化？

四、计算题（本大题共4小题，其中第３５和第３６小题每小题7分，第３7和第３8小题每小题8分，共30分）

35.某一化学反应，温度从303K上升到310K,反应速率加快到4倍，试计算该瓜的活化能（Ｒ＝8.314Ｊ*mol-1*K-1）

36.在100cm3含有过量氨水和0.1mol-1*dm-3AgNO3溶液中加入0.1mol-1*dm-3的NaCL溶液100cm3时，无AgCL沉淀生成，计算混合溶液中氨的浓度至少是多大？

（Ks,[Ag(NH3)2]+=1.122×107,Ksp,AgCl=1.8×10-10）

37.已知2Mg(s)+O2(G)→2MgO(s)△Hθ=-1203.4Kj*mol-1,Mg的摩乐质量为24.31g*mol-1,MgO的摩乐质量为40.31g*mol-1。试计算

（１）生成20.00gMgO的△Hθ＝？

（２）释放50.00kJ的热量，必须燃烧多少克Mg?

38.已知φθBr2/Br-=1.065V,φθIO3-/I2=1.20V若由这两种电极组成原电池，

（１）写出标准状态下的电极反应式和电池反应式。

（２）298Ｋ时，若调节C(Br-)=0.0001mol*dm-3，其它条件不变，反应将如何进行？
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